

市水利局和市应急管理局正式挂牌



本报讯(通讯员 陆凤山 周广宇 全媒体记者 李祝海 韩 婷)2月20日下午,兴化市水利局正式挂牌成立。副市长刘汉梅参加揭牌仪式。

根据省市机构改革统一部署,原兴化市水务局更名为兴化市水利局,同时对市水利局有关职责进行了调整:将水资源调查和确权登记管理职责划归到市自然资源和规划局;农田水利建设项目管理职责划归到市农业农村局;水旱灾害防治相关职责以及承担

提振干事创业精气神 建设生态经济示范区

的防汛防旱指挥部相关工作职责划归到市应急管理局。刘汉梅在揭牌仪式上说,水务局更名为水利局,有职能调整出去,但在新时代生态文明建设的征程中,水利局将承担更多的重任。她希望水利系统干部职工强化责任担当,提振干事创业的精气神。进一步聚焦重点工作,在五水共治、河长制、水资源保护利用、大型水利工程等重点中心工作中充分发挥能量,在生态文明建设进程中,充分彰显水利工作特色,创造水利工作新的辉煌。提升能力,勇于创新,锤炼真抓实干的真本领。一方面,要加强学习,系统学习,用新的理念、新的要求指导工作,适应社会发展。另一方面,要善于思考和谋划,将水利工作放在全市经济社会发展大局

聚力创新提高含金量 聚焦富民提升获得感

可以和东罗村一比了。”在“1号水路”建设现场,兴东镇中荡村村民老徐高兴地说。去年,市委、市政府启动建设“1号水路”以来,兴东镇抢抓机遇,全力服务项目建设,发挥服务长安北路建设成功经验,广泛做好宣传发动,实行一把尺子量到底的阳光补偿政策,得到沿线村民的理解和大力支持。

该镇积极放大“1号水路”生态优势,落实水环境长效管理机制,成立7支水环境保洁队伍,常态化对“1号水路”兴东段进行保洁管护,对沿线水荡、朱庄、韩家村环境进行系统规划,在保持村庄原始风貌的基础上,突出河道、村庄、综合整治,推进立面上出新,全力打造整洁、美观、原生态村庄,并对边角零散田块实行整体流转,统一对外招商,重点发展旅游民宿、休闲采摘、农业观光等新业态、新产业,努力把“1号水路”黄金通道转化为强村富民新优势。

兴化市社会组织2018年度检查公告

根据《社会团体登记管理条例》和《民办非企业单位登记管理暂行条例》的规定,凡2018年6月30日前在我局登记领取“社会团体法人登记证书”、“民办非企业单位(法人)登记证书”的社会组织,应当于2019年3月31日前向业务主管单位报送年检材料,经业务主管单位初审同意后,于2019年5月31日前登录“江苏省社会组织登记管理网上填报系统”(网址: http://61.155.234.6:6888/camsjs/jsp/ext/som/login/login.jsp)进行填报。社会组织完成网上填报,待系统提示“已接收”后,下载、打印年度工作报告书,连同登记证书副本、财务审计报告等相关材料,报至我局社会组织管理科(城区越水路35号三楼305室,联系电话:83256989)。社会组织年度工作报告书从网上填报系统中直接下载、打印(网上年检提交未成功的,登记管理机关不受理纸质材料)。纸质年检材料接收时间截至2019年8月31日。社会组织参检情况及年检结论将与社会组织等级评估、财税优惠、承接政府购买服务等政策挂钩,并影响社会组织信用记录。特此公告。兴化市民政局 2019年1月21日

把农业农村优先发展方针落到实处



2月19日,新华社受权播发《中共中央国务院关于坚持农业农村优先发展做好“三农”工作的若干意见》。这是新世纪以来第16个指导“三农”工作的中央一号文件,释放出党中央坚持不懈解决好“三农”问题作为全党工作重中之重

去中统筹谋划,要用长远的眼光谋划当前水利工作。真抓实干,勇争一流,树立善作善为的新形象。以实际行

急管理局成立的重要意义,提高政治站位,深化思想认识,不折不扣完成机构改革各项任务。要加快融合,凝聚工作合力,在规定时间内完成规定动作,确保人员按时有序集结到位、职能无缝衔接、运转顺畅高效。要从严管理,打造应急“铁军”,要以建设“新时代应急管理铁军”为目标,加强应急管理局领导班子和队伍建设,打造一支政治过硬、本领高强、作风优良、纪律严明的应急管理队伍,当好经济社会发展的“安全卫士”、当好党和人民的“守夜人”。要统筹兼顾,妥善处理好机构改革和日常工作的关系、应急管理和安全生产的关系、当前和长远的关系,保持安全稳定,以新气象、新担当、新作为迎接全新的挑战,奋力开启全市应急管理事业新局面。

遗失启事
●遗失兴化市沙沟中心卫生院原中华人民共和国医疗机构执业许可证(副本),全国唯一标识码:320027756;登记证号:46925194X32128111C2101,声明作废。
●遗失兴化市房地产中介协会银行开户许可证,核准号:J13131001706101;账号:489760294225;开户行:中国银行兴化市昭阳支行,声明作废。

兴化市城乡居民基本养老保险政策简介(二)

九、养老金标准如何确定?养老金由基础养老金和个人账户养老金两部分组成。基础养老金每人每月135元,缴费年限超过15年的,每超1年增发2元。个人账户养老金为个人账户累计储存额除以139。个人账户累计储存额包括:个人缴纳的保险费本息、各类补助本息、政府补贴本息、其他收入本息。
十、如何办理养老待遇手续?参保人在到龄当月,将缴费证、身份证及复印件一份、1寸免冠照片二张报所在地农商行网点激活。
十一、基础养老金的申领条件?本市城乡居民养老保险制度实施时(2010年10月1日),已年满60周岁的城乡居民,未领取国家规定的城乡居民养老保险待遇的,不需本人缴费,可到户籍所在地(居)申报领取基础养老金。
十二、参保人去世后是否有丧葬补助金?参保缴费人员、养老金领取人员和基础

节约 从一滴水,一度电开始!
兴化市新闻信息中心 宣
联系电话:80259328 投稿邮箱E-mail:xhrb9328@163.com

在触摸传统中 延续文脉

日前,“紫禁城上元之夜”文化活动引发关注,这是故宫首次接受公众预约的夜间开放活动。活动不仅向人们展示传统习俗的韵味,还邀请劳动模范、北京榜样、快递小哥、环卫工人、解放军和武警官兵、消防救援队伍指战员、公安干警等各界代表共同参与,营造出共庆佳节的浓厚氛围。
由正月十五的灯会向前回溯,逛博物馆、体验传统文化,日益成为人们的新年俗。刚刚过去的春节,人们在故宫参观“紫禁城里过大年”文物展览,感受古代皇家过年的气氛;逛逛老字号,在吃吗玩乐中辞旧迎新;观看复原的天灯、万寿灯,想象康乾盛世的景观。春节7天长假,故宫博物院每天的8万张门票一抢而空,国家博物馆初二到初五连续4天现场观众突破6.5万人次,陕西省300多家文化馆、博物馆新推出79个丰富多彩的主题展览,共有1196万人次参观,游客量同比增长11%……人山人海逛的博物馆,成为春节前后的另一道风景线。
有人说,“博物馆的价值不在于拥有什么,而在于做了什么”。今年,故宫博物院首次举办的“中华老字号故宫过大年”,来自山东、北京、江苏、安徽等10个省市150家老字号企业参展,人们品尝到其风味的传统小吃和特色美食,观赏地方特色的匠心产品和独特技艺,了解底蕴深厚的老字号文化。正月十五月圆之夜,故宫博物院发出传统文化的邀约,人们可以登城墙、看灯会。事实证明,中国的博物馆正在与时俱进中加强创新、走近公众,可以办成国际一流水平,成为国家文化的金色名片。
衡量博物馆的标准,不仅在于其馆藏的丰富,还在于其多大程度融入人们的生活。博物馆融合有形的文化遗产和无形的非物质文化遗产,让传统文化浸润当代生活,也成为趋势。历史文物并不只是历史的沉淀、岁月的陈酿,不是一个静止的存在,而是寄托着文化血脉的传承,与人们的生活和我们所处的时代息息相关。博物馆善用优质文化资源,以丰富的活动延续传统,就是要让收藏在故宫里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来,让人们触摸中华文化脉络、感受中华文化魅力、汲取中华文化精髓。
博物馆热的背后,更是传统文化从社会到个体层面的回归,反映人们返本开新的文化心理。“喜看三春花千树,笑饮丰年酒一杯”“万家灯火同秋月,大地光明不夜天”,春节、元宵节这样的中国传统节日,凝聚了我们祖先与自然和谐相处的生活方式,蕴藏着中国人看待世界的智慧。通过逛博物馆,人们纪念传统节日、触摸传统文化、感受流淌的文脉,对中华优秀传统文化的内涵和外延有了更为清晰的认知,在汲古纳今中有了更多文化自信。
“中华优秀传统文化是我们最深厚的文化软实力,也是中国特色社会主义植根的文化沃土。”在博物馆,人们感受传统脉搏,看到未来的方向。可喜的是,未来更多的公共文化服务将活化传统,让传统文化走进更多人的内心。

今日观点

全面落实工作,巩固发展农业农村好形势,发挥“三农”压舱石作用,为有效应对各种风险挑战赢得主动,为确保经济持续健康发展和社会大局稳定、如期实现第一个百年奋斗目标奠定基础。
重农固本是安民之基、治国之要。当前,我国经济运行稳中有变、变中有忧,外部环境复杂严峻,经济面临下行压力,风险和困难明显增多。越是在这种情况下,越是要稳住“三农”,守住这个战略后院,发挥好“三农”压舱石和稳定器的作用。
打赢脱贫攻坚战、完成农村人居环境整治三年行动目标任务、保障国家粮食安全、实现农民人均收入比2010年翻一番等,都是“三农”领域必须要完成的硬任务,必须以时不我待的紧迫感和只争朝夕的精气神,坚持强农惠农富农政策不减弱,推进乡村全面振兴不松劲,坚决把硬任务都攻下来,确保亿万农民同全国人民一道迈入全面小康社会。
农业农村优先发展要求能否落到实处,直接关系到“三农”这个战略后院能否守住,农村工作硬任务能否按期完成,农业农村现代

禁止“微信作业”是多赢之举

据教育部网站消息,此前有政协委员提出《关于停止小学老师用手机微信和QQ对学生及家长布置和提交作业的提案》。近日,教育部作出回复,下一步将明确教师不得通过手机微信和QQ等方式布置作业。
如今,中小学生的作业不止在课堂上,通过手机微信、QQ等即时通信软件,布置作业、做作业、检查作业已可随时随地进行。当然,如此“方便”,其实并不是什么好事。对教师来说,课后工作时间延长了,还得花费更多精力在手机上;对于孩子来说,课业负担加重了,过多使用手机也有损视力;对于家长来说,不少“移动作业”的检查批改任务落到自己头上,让每一个家长分身乏术。正如有家长称,此次教育部及时出手刹住这一不良现象,让人拍手称快,形成多赢结果。
当下,减轻中小学课业负担成为各界共识,但是具体怎么做,既要有对策,也要抓落实。应当看到,在教育部门三令五申之下,当前学生课业负担的主战场,可能已不在课堂上,而在课堂之外。因此,减轻学生课业负担,也要瞄准“课外”下手。比如针对课外辅导问题,有关部门大力查处违规补习机构;对于课外作业问题,禁止微信、QQ作业,也是很有针对性的举措。总而言之,给学生减负绝不能“按下葫芦浮起瓢”,课内课外都要管,线上线下齐减负。

快人快语



“奖肉金”

2月18日开学第一天,深圳市育新学校校长杨焕亮在开学典礼上推出“奖肉金”制。新学期,学校将对表现优秀的同学进行乳鸽、卤蛋等“肉质”奖励。据了解,育新学校地处光明,光明乳鸽远近闻名,而学校食堂的乳鸽也做得不错,深受学生喜爱。除了乳鸽,校长还发现,同学们在食堂也很爱吃卤蛋和炒河粉。
图/阮海涛

就事论事

涵养人生的诗意
近日,《中国诗词大会》第四季落幕,陈更战胜了孙晓晴,夺得冠军。在节目中,两位选手令人关注,她们都是工科生,一位在北京大学攻读一般力学与力学基础专业,一位在中科院研修空间环境及其效应。一时间,古典诗词之美与读诗之人,引发网友的广泛讨论。
其实,诗歌是超越学科界限的,只要热爱就能领略诗词之韵。纵观这几季的诗词大会,文科生很多,理工科专业背景的选手也亮眼。他们之中就有北斗卫星导航系统工程师、航天工程师、核电站高级操作员、电气工程专业研究生、导弹工艺员、海洋采油工程师……可以说,理解诗句的精妙、阐释诗歌的内涵,不专属于某一专业,而是基于文化发展与文明演进的一种“基础性知识”。真正热爱诗歌的人,就能在舞台上绽放光彩。
对诗歌的感受,会因理解能力、学识水平而有差异,但作为一种审美、意境与趣味,却是共通的。“床前明月光,疑是地上霜”的思乡,“心思不能言,肠中车轮转”的思念,李白的豪放、杜甫的沉郁,苏轼的豁达、柳永的缠绵,既是表达风格,更是阅读感受。诗歌启发人的情感、心智,丰富了人们对世界的感受,又岂因文理有别?换个角度看,诗歌展现的永恒魅力,本身就是文学的一种胜利。

有感而发